

**В рамках фотопроекта «Ветеран войны» руководитель Барнаульского следственного отдела на транспорте Восточного МСУТ СК России Самойлов Михаил Михайлович рассказывает о своем дед**



Мой дед, Михаил Трофимович Бордоченко, проходил службу в Рабоче-крестьянской Красной Армии с 1940 года. Призван Военным комиссариатом Каргатского района Новосибирской области.

Утро 22 июня 1941 года дед встретил на западной границе Советского Союза в районе населённого пункта Трояновка Волынской области на походном марше. Он с первых дней войны воевал с фашистскими захватчиками в составе 543 корпусного артиллерийского полка 31 стрелкового корпуса 5-й армии Юго-Западного фронта.

---

В одном из ожесточённых боёв Михаил Трофимович был тяжело ранен. Во время артиллерийского обстрела в автомобиль, которым он управлял, попал фашистский снаряд, автомобиль разорвало на части. Михаила Трофимовича взрывной волной отбросило на значительное расстояние от места взрыва. Дед получил ранение и сильную контузию. У сослуживцев, ехавших следом, никаких сомнений в гибели Михаила Трофимовича не было. Матери ушла «похоронка»... Но он выжил...

В последующем он, вместе с бойцами, сформированного в августе 1942 года, 85-го гвардейского гаубичного артиллерийского полка, в качестве средств усиления 42-й и 238-й стрелковых дивизий, 121-го и 70-го стрелковых корпусов 49 армии 2-го Белорусского фронта, принимал участие в Восточно-Прусской и Восточно-Померанской стратегических наступательных операциях, а затем в Берлинской наступательной операции - одной из последних стратегических операций советских войск. Долгожданную Победу Михаил Трофимович встретил с бойцами артиллерийского полка в районе немецкого города Ленцен недалеко от реки Эльба.

После окончания Великой Отечественной войны дед служил в рядах советской армии ещё год, до мая 1946 года.

За мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Михаил Трофимович награждён медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Вклад, который внес мой дед в борьбе с фашизмом бесценен. Наше поколение и наши дети должны всегда помнить и гордиться подвигами предков, которые в годы войны боролись за свободу и независимость Родины.

04 Мая 2023

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1784078>